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Az állami költségvetés.
Wekerle pénzügyminiszter folyó hó 13-án 

terjesztette be a folyó év költségvetését. 
Frázisok, nagy mondások, melyekhez a kép­
viselőház és az ország újabb időben hozzá­
szokott, nem voltak a száraz számadásokkal 
telt előadásban. De a gondolkodó politikust 
nagyobb örömmel töltötte el, mint' akármi­
lyen harsogó trombitaszó, melytől Jerikó 

falai soha lübbó le nem dilinek.
A másféléves sivár korszak után jól esett 

a biztató szó, mely a számok rengetege kö­
zül felénk hangzott. Pedig nem kis dolog 
ez, mikor egy kétmilliárdos költségvetés pa­
rányi harmadfólezer korona fölösleggel zá­
rul és e mellett a kiadás hatvankettő, a be­
vétel meg negyvennégy millióval emelke­
dik. Összesen tehát száz milliónál nagyobb 
az az összeg, melylyel az adóti/ető polgárok 
többet kénytelenek fizetni, hogy az ország 
kultúráikig és gazdaságilag fejlődjék, az ál­
lamháztartás egyensúlya pedig meg ne za­
vartassák.

Hogy a költségvetés megnyugtató: annak 
oka, hogy föltétlenül reális. Könnyű lett 
volna a pénzügyminiszternek sokkal nagyobb

I bevételt és nagyobb fölösleget kimutatni, ha 
csak egy részét is fölvette volna bevétel gya­
nánt annak az adóhátraléknak, mely tavaly­
ról maradt. A múlt esztenodben tudvalévőén 
körülbelül százötven-szá/hatvan millió koro­
nával kevesebb adó meg illeték folyt be, 
mert az exh x idején nem igen fizettek adót, 
finnek a nagy összegnek jórésze pedig be- 

I folyik még ebben az esztendőben, mint a 
j jövő évben, a zárószámadásokból bizonyosan 

ki fog tiinni.
A részletek sem kevésbbé biztatók. A 62 

millió több kiadásból 21 milliónál nagyobb 
összeg esik az állami és vármegyei tisztvi­
selők fizetésére. Ezt a fizetésjavitást bőven 
megérdemelte az állami és varmegyei tiszt­
viselők derék kara. Mindenki szívesen látja, 
hogy végre könnyitenek a hivatalnokok meg­
élhetési gondjainak teihén. A másik nagy 
összeg szintén közel 21 millió korona, a 
kereskedelemügyi tárcza kiadásait növeli, 
mely összegből 12.8 millió korona jut az ál- 
lamvusutnak, 6.8 millió pedig a posta, teJeg- 
ráf es telefon fejlesztésének. El lenben nagy 
sajnálattal kell konstatálni, hogy ipari és 
kereskedelmi czélolcra csak 2,431.000 koro­
nát vettek föl, tehát 1,312.000 koronával

kevesebbet, mint 1904-ben. A változott vi­
szonyok között az eddiginél is sokkal na­
gyobb súlyt kell vetni az ipari és kereske­
delmi ügyekre.

Épp oly csekély az a 400.000 korona, me­
lyet a szabad hajózás támogatására szántak. 
A külső kereskedelem erősítése elválasztha­
tatlan a tengerhajózás ügyétől; csak a ha­
talmas tengerhajózás viheti előre a külső 
kereskedelmet. És most, a mikor Ausztria 
is milliókat szán a szabad hajózás emelésére, 
mi ilyen csekély összeggel akarjuk rábírni a 
hajósokat uj irányok létesítésére ?

A kormány természetesen gyógyítani ipar­
kodik azokat a sebeket, melyeket a törvény­
telen rendszer ütött. A póttartalékosok és 
családjuknak kárpótlására másfél millió ko- 
nát vett föl a pénzügyminiszter tárczája ter­
hére. Meg is éljenezték érte. Kedves hirt 
mondott a gazdáknak is azzal, hogy terjesz­
teni akarja a dohánytermelést és e végből 
a hazai dohány beváltását fölemeli egy mil­
lió koronával, inig ugyanilyen Összeggel 
apasztja a külföldi dohány behozatalát.

A közös, különösen a hadügyi költségek 
természetesen ezúttal is erősen terhelik a 
költségvetést. Annak a rendkívüli költségvetés-

Béke vagy háború.
— Elmélkedések régi jegyzet-lapjaimból. —

A mindeneket idvezitő békében vetett hit 
ingadozni kezd. Nyíltan talán még nem mer­
jük tagadni, hogy pux esti musarum altrix: 
de az őszinte lelkek már sejtik, hogy a 
társadalmat csak uj életet hozó, levegő- 
tisztitó vihar reparálhatja, uj erőt öntve 
a petyhüdt tagokba. És mig a közfelfogás 
évek óta a műveltség ellen törő, inhumauus, 
beteges jelenségnek tekinti a háborút, talán 
szívesebben hiuuénk egyszer már, az ellen­
kezőjét. Szükségesnek tartom, hogy a czim- 
ben nevezett két tényezőt, mint az emberi­
ség faji életének megnyilatkozásait termé­
szeti szempontból vizsgáljuk. A adatok hal­
mazát, a szellemi nyomorékok mankóit félre­
téve próbáljunk gondolkodni. Mi a háború ? 
A struggle for life legszembetűnőbb nyilvá­
nítása. Idézhetnek elő háborút külső, tör­
ténelmi okok is, de lélekkel csak az a nép 
vesz benne részt, amelyet eszménye, vagy

faji érdeke késztet. És sikere is mindig a 
reá fordított faji energiával függ össze.

Nem teszem fel, hogy gondolkodó ember 
higyjeu a Nemzetközi béke-egyesület álmai­
ban ; ha Jókai Mór tette, azt értem, hiszen 
az ő regényeit néha nekünk is jól esik el­
hinni.

Vájjon föltehető-e általán, hogy valaha 
bármily eszközzel is elérjük az örök békét; 
fognak-e egykor az emberek közös nyelvet 
beszólni; lesz-e egyetlen és tökéletes világ­
állam; megérjük-e az abszolút igazság, az 
abszolút tudás és tökéletesség napját; el- 
jön-e az Isten országa e földön ?

Keresztény embernek kötelessége hinni mind­
ezt, de hiszem azt is, hogy végtelen távol­
ban vagyunk tőle. És hogy elérjük, követni 
keil a haladás eddigi útját és lépésrőllépesre 
valósítani meg az eszméket, a földi tökéle­
tesség lépcső fokait, mert eddig egyetlen 
lépést sem tettünk küzdelem nélkül. Még a 
szeretet vallása sem állhatott meg a gouosz- 
szal való küzdelem nélkül. A természet 
rendje az, hogy a bűnbe vissza-visszaeső 
emberiséget megújító eszmék hívják újra a

hareztérre. Ha az ölök béke beállana, meg 
szűnnék a küzdelem, de megszűnnék a ha­
ladás is.

Akik az ölük békében bíznak, rendesen 
az egyenlőség eszméjétől várják az ellen­
ségeskedés megszűntét. Ha ez lehetséges, 
egyenlő tényezők közt minimális volna a 
súrlódás. Ez az irány az emberek a priori egyen­
lőségére támaszkodik, amit persze ma igen 
könnyű elhinni (_quod volumus . . .) mert 
mindenki egyenlő akar lenni, de nem a 
munkással ám, hanem az úrral s ez éppen 
a baj. Még a bibliára is hivatkoznak, holott 
a krisztusi vallás ellenkezőleg azt az egyenlő­
séget tanítja, amelyben mindenki a többi 
szolgája tud lenni. Ez a legtisztább önzet­
lenség, amely ha nem is egyenlőséget, de 
egységet teremt. Amaz ellenben a paraszt­
lázadók egyenjogúsági taua, amely egoismust, 
szétzüllést hoz s megmagyarázza azt, hogy 
miért volt az ő törekvésük a históriában 
mindig sysiphusi munka,

S most kérdezzük a természettől: van-e 
egyenlőség. A természebuvár ezt a fogalmat 
nem ismeri. Ha vau is két egyenlőnek lát-
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nek a terhe ez, melyet a delegáczió 1904- 
l,en megszavazott a hadsereg és a haditen­
gerészet fölszerelésére.

Egészben és nagyban ez a képe a költ­
ségvetésnek, melyet a kormány a képviselő - 
ház elé terjesztett. Realitása becsületére 
válik a kormánynak, kivált ha tekintetbe 
vesszük, hogy csak csonka év áll rendelke­
zésére, mert ez. esztendőnek negyedik hónap­
jában ért csak véget a törvénytelen, ellen­
őrzés nélkül való kormányzás és a Wekerle- 
kormány teljesen zilált viszonyok közt vette 
át elődjétől. Nehéz dolog az ilyen kátyúba 
jutott szekeret ismét kiemelni és a rendes 
jó útra vinni. Erősnek kell lenni a szekér­
nek is, meg annak is, aki kiemelte, hogy 
baj nélkül simán menjen a dolog. Szeren­
csésen megtörtént, mehetünk előre, de \\ e- 
kerle egyről megfeledkezett, nem mondta 
meg, hogy merre megyünk. Bámulatos em­
lékezőtehetségével, szinte széditöen mutatta 
be a költségvetést és rengeteg számait, de 
arról, amit mindenki akarna tudni, hogy 
mi a gazdasági programm, mi van viszo­
nyunk rendezésével Ausztriával a vámszer­
ződésről, a fogyasztási adókról, a készfize­
tésről, minderről mélyen hallgatott, Talán 
azért, hogy mint átmeneti kormány nem ad­
hat kimerítő programmot, de az aktuális 
kérdésekről ez alkalommal is lehetett volna 
nyilatkozni, ha még oly fukaron is. Ez a 
némaság azonban többet mond, mint ameny- 
nyit Wekerle szóval mondhatott volna. Nem­
csak a puszta udvariasság az osztrák kor­
mánynyal szemben, hanem az okosság pa­
rancsa is, amely nem akar eléje vágni az 
eseményeknek, megnehezíteni a tárgyalást, 
mely legközelebb megindult a két kormány 
között. Ügyünk igazsága biztosíték arra, hogy 
a kérdés megoldása kedvező lesz ránk nézve 
és akkor a legközelebbi költségvetés is bi­
zonyosan más képet fog mutatni arányainál 
és berendezésénél fogva.

szó szervezet, lehet-e, hogy egyikben vélet­
len ne volna egy sejttel több, mint egy má­
sikban; ki tudna erről számot adni? A latin 
szerint ovum ovo similis (non aequale). 
Egyik tojás a másikhoz hasonló (de nem 
egyenlő). És azt hiszem kellően pontos 
eszközökkel vizsgálva a Sahara homokját, 
nem lelnénk benne két egyforma porszemet, 
avagy az erdőben két egyforma levelet. A 
természetben abszolutus egyenlőség nem lé­
tezik. A magasabb szervezetek életében is 
azt találjuk, hogy a faj-fejlődés lényegileg 
az egyéni külümbségeken alapul, amelyek­
nek bizonyos fokú hiánya már dekadencziát 
eredményez. Ezért hoz korcsivadékot a ro­
konegyének találkozása a szülők közti kü­
lönbségek minimális volta miatt. Ezért pusz­
tulnak ki az elszigetelt népek. Tehát a faj 
életföltétele egy lényegében ismeretlen, de 
az egyének közt létező keteronomia.

És ne gondoljuk, hogy a már kivált, ki­
alakult faj egyénei közt megszűnik a létért 
való küzdés; épen ott fejlődik ez ki, ahol 
érdekek ütköznek össze. Az azonos létfölté­
telekkel bíró egyének közt legellenségesebb 
a viszony, mert az említett föltétel szerint 
itt kell, hogy a selectió maximalis legyen.

Hirdetmények.
2579— 1906. sz. közig.

VTaeyenyed város tanácsa közhírré teszi, 
lm pécsi és nagyváradi honvéd hadapród- 
iskomoan az 1906—907. tanévben betöltendő 
magán alapítványi és taudijtizetéses helyekre 
honvédelmi miniszter ur pályázati hirdet­
ményt bocsátott ki.
2580— 1906. sz. közig.

Nagyenyed város tanácsa közhírré teszi, 
hogy a cs. és kir. közös hadügyminiszter ur 
a cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród­
iskolákba az 1960-907. tanévre való felvétel 
tárgyában pályázati hirdetményt bocsátott ki.

Ezen pályázati hirdetmények a városi le­
véltárban a hivatalos órák alatt az érdek­
lődők által megtekinthetők.
2464—906. sz. közig.

Nagyenyed város közgyűlésének 91—905. 
jkvi. és Alsó-Eehér vármegye törvényhatósá­
gának 57—906. jkvi sz. határozattal jóvá­
hagyott s jogerős közgyűlési határozat alap­
ján elrendeljük, hogy a közfogyasztásra szánt 
juh, bárány, berbécs, kecske és gödölye f. 
évi június hó 20-dik napjától kezdődőleg 
csak a jelenlegi közvágóhídon vághatok, il­
letve nyuzhatók le.

Ezen körülményre való tekintettel — hogy 
ugyanis most már a vágóhídon kívül csak ser­
tések vághatok le — vágatási idő meghosz- 
szabhitandó volt és azt mindennap reggel 
4—9 óráig, vasárnap kivételével pedig min­
dennap délután 5—9 óráig állapítottuk meg.

Midőn ezen közgyűlési határozatunkat szi­
gorú miheztartás végett közöljük, egyben 
figyelmeztetjük, hogy annak áthágását az 
1876. évi XIV. törvéuyczikk 7. §. alapján 
szigorúan büntetni fogjuk.

A városi tanácstól.
Nagyenveden, 1906. évi junius hó 12-én.

Dr. Varrá László,
polgármester.

Azt mondhatnám, hogy ezen faji élet ener­
giájának rithmikus váltakozása az, a mit a 
sociologusok különféle tekintetből fejlődési 
hullámzásának, vagy a hatalom és a részek 
felváltva egymást követő küzdelmének vagy 
a békék és háborúk seriesének neveznek. 
Hogy ez megakad s végleg az ellenkezője 
következik be, azt el sem tudjuk képzelni. A 
keveredés újabb tulajdonokat hozhat létre, 
melyek ha előnyösek, örökléssel állandósul­
nak. És ha eszközeink olyan könnyükké tet­
ték is az ellenlábasok keveredését, mint a 
minő az egy edény folyadék-részecskéi közt, 
mégsem lesz eredménye teljes lcosinopoliti- 
kus elegyedés; egy nyelv, egy áltól, egy 
pásztor. Mert megmarad legerősebbnek az a 
faj, amely leghívebb múltjához, nemzeti esz­
méihez és a reá ható természeti viszonyok 
alkotta karakteréhez. Ezért nem tarthatunk 
sem az egyenlőség bekövetkezésétől, sem a 
haladás megszakadásától, az abszolutus stag­
nálás bekövetkezésétől, amely annyira isme­
retlen előttünk, hogy el sem tudjuk képzelni, 
mert kifejezésünk nincs reá.

Jellemzi az ember nem törekvését, hogy 
czélja mindenkor végtelen, azaz kivihetetlen 
s az azt megközelítő vezérszellem, a lángész

A kézimunka, mint nevelő­
eszköz.

Az angolok, e legműveltebb nemzet, királyi 
családjának minden férti tagja kitanul egy- 
egy kézimunkát gyermek-korában. Ez náluk 
hagyományos szokás.

Minálunk is megtörtént néha, hogy egy - 
egy apa, kinek a fia valamely tárgyból elég­
telen osztályzatot kapott, mesterségre adja 
a szünidőre büntetésből s elretten­
tésül, hogy milyen sors várakozik reá, h a 
egész életében le kell arról m o u- 
d a n i a, hogy ur lehessen.

Mekkora különbség a két foglalkozás kö­
zött ! Bár közgazdasági szempontból, úgy 
elméletileg, mi is elismerjük az ipar nagy 
fontosságát; de még nagyon sok van öen- 
nünlc a félszeg római felfogásból, mely úrhoz 
méltó foglalkozásnak csak a gazdálkodást és 
hivataloskodást tartotta. Az a szülő, kinek 
a gyermeke két-három gimnáziumi osztályt 
kegyelemből átváns/.orgott; az a kisbirtokos, 
aki egyedül a famíliái tradicziókat, a hoz­
zájuk való ragaszkodást képes utódaira hagyni, 
s aki tudatlan büszkeséget iát abban, hogy 
ivadékai inkább mások kegyelmén élósköd- 
jeuek unos-untalan, mint hogy kézi munká­
hoz fogjanak : nem győzhetők meg még ma 
sem az ilyen foglalkozás, sőt kereset-mód 
hasznos voltáról. Az északi népek tudják 
igazán a kézi munkát megbecsülni; mert 
náluk az általános jólétnek és műveltségnek 
ez az alapja. A fegyenczet már megtanítjuk 
az ilyen munka különféle nemeire; de any- 
nyira még nem haladtunk, hogy tanulót is 
részeltessünk ezen munka áldásaiban.

Hát ugyan mi haszna is lehet a kézi mun­
kának, ha valaki nem akar belőle megélni ?

Az a gyermek, kinek nemcsak szellemi ké­
pességei, hanem keze ügyessége is ki van 
fejlesztve, több életrevalóságot egyesit magá­
ban; nincs annyira kiszolgáltatva a sors sze­
szélyeinek ; nincs ráutalva minden kis dolog­
ban más ember szolgálatára. Ha tehát csak 
azt gondoljuk meg, hogy iskolázott értelmé­
vel s ízlésével kapcsolatos testi ügyessége 
szélesebb téren biztosíthat számára jövendőt: 
már ez is nagy értéket foglal magában.

De a nevelésben mégis főszempont mindig 
maga a tehetségek fejlesztése marad. Minél

mindig közel áll az őrület határához. Tekint­
sük például az állami életben a két ellenté­
tes törekvés irányát, a melyek korszakonként 
váltakoznak. Egyik az ideális abszolutizmus, 
a mely lehetetlen azért, mivel államának 
élére egy abszolutus tökéletes, csalhatatlan 
embert kíván, a minő nincs és nem lehet. 
Másik az egyenlőség felé való törekvés, a 
mely leronthatja ugyan erejével előzőjét, de 
magában ismét kivihetetlen, mert abszolúte 
egyenlőknek tételezi fel az embereket. Csak 
a forradalmi láz álomlátásában lehet az is, 
emez is kivihető; később mindig bebizouyul, 
hogy legfeljebb megközelíthetők.

Az emberiség ezen progresszivus munkás­
ságában minden nemzet részt vesz művelt­
ségének, szellemi nagyságának, erkölcsi ere­
jének megfelelő mértekben. Csak a liarcz, a 
nemzeti önfeláldozás az állameszméért, a 
melyben az egyének megszűnnek egyének 
lenni az államért, — ez vezet az örök di­
csőség babérjához.

Azt kérdezem, kit illet inkább a babér: 
vájjon a khinait-e vagy a klasszikus népe­
ket? Amaz, a gyáva óriási fallal védte meg 
fatytyu vérét a kiontatástól és az önfeláldo-

/t A /TC7/^V1VT Y 7* T r It r ^ S Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
AB 1 honi, angol, scoth és francia különlegességekben
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KOIíOZSVÁRT. Eáy^tem-U. 2. 2 Va * sa^át műhelyében készíttetnek. 12 ts-ios

’ ® °y°r* ** pontos kiszolgálás I : Gyors és pontos «tytt*.
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több oldalú a képzettség, annál nagyobb az 
egyén ereje és önérzete. A szellem fejlesz­
tésére azonban már úgyis szinte kelleténél 
több gondot fordítunk. Nyelvek formuláival, 
elvekkel s elméletekkel úgyis eléggé meg­
töltjük ; bár csak annyit tudjon valóságos 
szellemi haszonná feldolgozni. A testnek terv­
szerű és több oldalú képzéséről kell ennek 
az egyoldalúságnak ellensúlyozása véget 
gondoskodni.

Hiszen ott van a tornászat; ez már csak 
elég divattá lett! Igen, hála Istennek! kez­
dünk valahára a testgyakorlás iránt is ér­
deklődni. De attól tartok, hogy téves irány­
ban. A versenyek keltették föl itt az első 
érdeklődést, nem maga a test fejlesztésének 
eszméje és érdeke. S a gyermekek növelik 
testi ügyességüket a dicsőségért, melyet a 
versenyen tapsok vagy kitüntetés alakjában 
szereznek. A versenyre való készülés, a trai­
ning pedig, s maga a verseny oly természetű 
rendesen, hogy erőfeszítéssel s pillanatnyi 
nagy izgalommal jár, nyomában a vele ará­
nyos lankadtsággal Fiziologust hívunk fel ta- 
nuságtételre, hogy a megerőltetésig menő 
rövid erőfeszítések a fejlesztés munkájára 
nem alkalmasak. Az igazi erő a kitartásban 
vau; ezt pedig a mozgásnak kevésbé fárasztó, 
tehát lassúbb menetű, de tartósabb nemével 
lehet inkább megvalósítani. Ilyen a kézi 
munka.

S ha hozzá vesszük azt a nem kicsinylendő 
eredményt, hogy a gyermek megtanulja be­
csülni a munka és munkás ember értékét; 
be kell ismernünk, hogy a kézi munka s a 
vele elérhető kézügyesség nagyon fontos esz­
köze lehet a helyes irányú nevelésnek.

Ennek a mi régi régi felfogásunknak han­
goztatására az adott alkalmat, hogy a Beth- 
len-lcollégium elöljáróságának megbízásából 
Halmágyi Antal tanár résztvesz a buda­
pesti „Siöjd“, vagyis kézimunka-tanfolya­
mon. A midőn a kollégium elöljáróságát ezen 
fontos nevelésügyi és nemzetgazdasági irány­
zat pártolásáért, a nevezett tanár urat pedig 
annak lelkes buzgalommal való felkarolásá­
ért örömmel üdvözöljük; reméljük azt is, 
hogy ez az egészséges irányzat mihamarább 
tért fog nyerni a kollégiumi ifjúság neve­
lésében.

zástól, hogy évezredes tengődés után minden 
őskulturájával legyőzzék és lealázzák.

A klasszikus népek ellenben vérükkel 
szerezték meg a világ uralmát, egyik a szel­
lemben, a másik a politikában is. Szellemük 
él ma is a kereszténység termékenyítő ha­
tása alatt uj életre ébredve, uj kort teremtve. 
A statisztikát iró és számokban beszélő tör­
ténetírók kimutatták, hogy Napoljon hadjá­
ratai anyagi kárára voltak a forradalmak 
által úgyis kimerült Francziaországnuk s el­
feledik, hogy csak az áldozat, az anyagiak 
mellőzése teremthet szellemileg nagyot, hogy 
Francziaország legújabb korában oly nagy 
volt, hogv gloireja mögött szinte minden 
nemzet elhomályosult. Olyan volt, mint a 
nagy művész, ki művészete oltárán önmagát 
áldozza meg, hogy felemelkedhessék a testi 
megsemmisüléssel a lelki hatalom, a teremtés 
színvonaláig. A nagyok, a félistenek, az Ika­
rusok vérükkel áldoznak a közszellemért, az 
örök tökéletesség felé való törekvésért.

És áldozat nélkül lehet „örök béke“ és 
peshedés, de lélek ős haladás soha 1

Dr. Szilád? Zoltán.

Társas kirándulás Bukarestbe 
és Romániába.

Bukarestbe a magyar társaság Julius 7-é 
(szombaton) estére érkezik meg. A vasúi, 
állomásnál a bukaresti Magyar Társulat fo­
gadja a vendégeket és kalauzolja szállá­
saikra. Este ismerkedés a társulat helyisé­
gében. Vasárnap reggel a kiállításra menet; 
útközben eső templomok és a Üiinboviea 
melletti vásárcsarnokok megtekintése. Talál­
kozás délelőtt 10 órakor a kiállítás magva- 
pavilonjában. Ebéd a kiállítás területén. Az­
után a kiállítás folytatólagos bejárása. Dél­
után 5 órakor a nagy sétatéren a kocsikorzó 
megtekintése. Hétfőn dél-'« Bukarest közin­
tézeteinek megtekintése E naptól kezdve a 
kirándulók tetszésszerinti időben és vona­
tokkal Predeáion át utazhatnak haza.

A romániai kőrútban résztvevő különváló 
társaság úti programmja következőleg vau 
megállapítva.

Bukarest; indulás Julius 9-én délután 4 óra 
20 perczkor; Kuustantza fekete tengeri ki­
kötőbe érkezés este 10 óra 30 perczkor. Tar­
tózkodás más napig. Indulás: jul. 10-én dél­
után 2 órakor.

Brail la dunai kikötőbe érkezes este 9 óra­
kor. Indulás : másnap délután 4 óra 10 percz­
kor hajón.

Galatzra dunai kikötőbe (oroszhatár): ér­
kezés 1 óra múlva. Indulás: julius 12-én 
este 10 órakor.

Tergu Oeua érkezés julius 13-án reggel. 
Innen kocsikon néhány román, csángó köz­
ség megtekintése. Palankán és Gyimeseu át.

Tusnád székelyfürdőre érkezés az nap 
estére.

A kik Konstántzából Konstantiuápolyba 
akarnak rándului, vagy Galatznál az orosz­
határt átlépik, azok útlevelet vigyenek ma­
gukkal.

A kirándulásban való részvételt Maros- 
vásárhelyre a „Romániai kirándulást ren­
dező bizottságának“ junius 20-ig be kell 
jelenteni 2 korona beküldése mellett. Később 
jelentkezők a féláru utazási kedvezményben 
nem részesülhetnek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Majláth püspök városunkban.

Tegnap délfelé a r. kath. templom és a Yáradi- 
ház előtt felállított diszkapu között a füvei 
és virággal behintett út mentén nagy kö­
zönség gyülekezett, hogy a bérmálás szem- 
ségének kiosztása végett ideérkező főpásztort, 
gróf Majláth Gusztáv erdélyi lóm. 
kath. püspököt üdvözölje. Az »leérkezést 
jelző idő előtt ifj. Winkler János egyh. közs. 
gondnok vezetésével 12 tagú küldöttség 
fogadta a püspököt és kíséretet Euyed vá­
ros határában. Mikor a menet a föllobogó­
zott Tövis-utczába ért, harangzúgás jelezte. 
A püspököt a díszkapunál az ölik. tűzoltó- 
zenekar a Rákóczy-iudulóval és a Himnusz- 
szál fogadta, az. egyházközség nevében Róka 
József p. ü. igazgató a következő szives 
és szép szavakkal üdvözölte:

„Nagymélt. és főtiszt. Püspök úr! Kegyel­
mes Főpásztorunk! Az egyháztauács megbízá­
sából, Nagyenyed város kath. lakóssága nevé­
ben gyermeki hódolattal, ragaszkodó szere­
tedéi és igaz örömmel üdvözli Nagyméltó- 
sá6odat városunk falai közt. Az a ragasz­
kodó szeretet és hódoló tisztelet, mely az 
itteni r. k. egyház híveit Nagyméltóságod 
felkent személyével eddig is összekötötte, 
ma uj életre ébredett. Ettől a magasztos 
érzéstől indíttatva kérem Nagyméltóságodat, 
mint egyházunk fópásztorát ; terjeszsze ki 
fölöttünk áldást oszto kezeit; imádkozza le

3. Oldal.

reánk az Isteni kegyelmet, hogy az üdvös­
ség keresésében a földi akadályok közt 
soha el ne tévedjünk. Mi is imádkozva ese­
dezünk, hogy az egek ura Nagyméltóságo- 

mint, az igazi vallásosság és jámborság
italt épét, mint a lelki vigasztalásban fö­

ladhat lan es a bőkezűségben kifogyhatatlan 
főpapot egyházunk boldogitására sokáig él­
tesse. Éten hozta Nagyméltóságodat !*

Fehér ruhás lánykák virágcsokrot nyújtottak 
át. Az üdvözlés után a püspök szívélyes sza­
vakban mondott Köszönetét a fogadtatásért.
A minoriták templomának bejáratánál ft! 
Deli Ödön házfőnök Üdvözölte a főpásztort, 
ki köszönő szavai után a templomba ment, 
imádkozott és nagyhatású szép szónoklatot 
tartott az egybegyült híveknek. A bérmálás 
ma reggel 8 órán kezdődő istentisztelet alatt 
fog végbemenni, melynek részesülésében 
gyermekek és felnőttek egyaránt nagyszám­
mal jelentkeztek.

— Hymen. Inczédi Joksiuau Ödön dr., 
Alsó-Fehér vármegye aljegyzője, cs. és kir. 
tart. huszár-hadnagy, eljegyezte Petriche- 
vich Horváth Kálmán báró és neje Csáky 
Katalin grófnő leányát, Melanie bárónőt, 
Felsőzsukkon. Gratulálunk!

— Felolvasó est. Azon felolvasó-ezik- 
lusban, melyet a kollégium tanárkara a 
tanulók velenczei kirándulásának alapja ja­
vára rendezett, a második felolvasást H a I- 
mágyi Antal tanár tartotta f. hó 14-dikén. 
Nagy közönség hallgatta végig a poétikus 
szilinél bevont szép előadást. Jól sikerült 
vetített képekben vonultak el előttünk Ve- 
lencze legfőbb nevezetességei. Az utolsó 
felolvasást dr. Szilády Zoltán tanár tartja 
a kirándulás természetrajzi nevezetességeiről.

— Tornavizsga. A polgári leányiskola 
udvarán kedves képét lehetett látni f. hó 
14-dikén. Egyenruhába öltözött leánykák 
fegyelmezett csapatai vonultak fel egymás­
után az udvarra s bemutatták a tornában 
szerzett gyakorlottságukat. A szépen sikerült 
gyakorlatokat Danes Ida tanítónő vezette.

— Záróünnepély. A tanítóképző inté­
zet Gáspár János önképzőköre 1906. ju- 
njus 17-én d e. 11 órakor záróünnepélyt 
fart a kollégium dísztermében a következő 
műsorral: 1. XC. zsoltár. 2. Imád mond: 
Zsejky Ferenc/. III. é. 3. Titkári beszámo­
lót tart: Molnár Vilmos III. é. 4. Pénztári 
beszámolót tart: Ökrös Peter IV. é. 5. Dal­
kari beszámolót tart: Hadnagy Gyula IV. é. 
6. Versenyek a) Zongora; Székely Lajos III. 
é. Kákái Ernő II e. b) Hegedű: Kiss Zsig- 
mond IV. é. c) Szavalat; Molnár V. III. é. 
Faluvégi D. 11. e. Bariba L IV. é. 7. Pálya­
munkák eredmenyenek kihirdetése. 8. Elnöki 
bezárót tart: Tóth József IV. é. 9, Szózat.

— Tornászünnep. A tanitóképző-intézet 
ifjúsága ma délután tartja évenkint szokásos 
toruaVersenyét a kollégium tornakertjében.

— A balázsfalvi kereskedők közös 
elhatározásuk fo.ytau üzleteikét esti 8 óra­
kor zárják.

— A lengyel szabadság új vértanúi.
Varsóból jelentik, hogy a haditörvényszék 
tegnapelőtt golyó aitali halálra Ítélte Erivan, 
Radetzki és Wywotusky egyetemi tanárokat, 
mert azáltal, hogy élére álltak a Lengyel- 
ország autonómiáját követelő mozgalomnak, 
hazaárulást követtek el. A diákság körében 
óriási az izgatottság, miért is a helyőrséget 
három kozákezreddel erősítették meg.

— Veszett sertés Mikeezászán. 
Nain Miklósáé mikeszászi uapszámosnét f. 
hó 9-én az ólban tartott malacza etetés köz­
ben balkezén megmarta s a malacz azután 
rövid időre elhullott. A hullán megejtett 
vizsgálat veszettséget állapított meg.

— Elgázolta a vonat. A szeutágotai 
vasútnak egyik mozdonya Segesvárit az ár­
víz következteben elárasztott házakból és 
azok pinczejeből szivattyúzta ki a vizet. A

Ä nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férő és gyermek- 
dlVatáru kereskedő,

frogy mielőtt nyári szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4. szátn alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen

megtekinteni.
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viz szivattyúzása közben megjött a rendes 
fél 9 órás vonat, a ni ley a szivattyúzó gépészt 
arra késztette, hogy a nagy vonat elöl a 
nyílt pályáról az állomásra visszavonuljon. 
Amint a hátráló mozdony a Léez-fele fa rak­
tár előtt haladt el, a raktárból kijött Uránia 
Ottani 72 éves munkás s mivel nagyot hal­
lott, nem vette esz re a közeledő lokomotivot, 
s hiába való volt az emberek kiabálása, 
into figyelmeztetése, mert a siket ember 
nem térvén ki a vágányról, a mozdony el­
ütötte. A szerencsétlen ember oly szerencsét­
lenül esett a sínekre, hogy a mozdony ke­
reke azonnal átmetszette a torkát. A mun­
kás azonnal meghalt.

— Ez a kor olyan prózai, untató és 
gyűlöletes volna, ha nem volna egy kis fel­
vidít cm k, egy kis mámort hozó buracz.kpálin­
kánk, amelyet az Kl.-ő Alföldi Cognac gyár

r.-t. gyárt Kecskeméten és amelyről ingyen 
és bermentve küld árjegyzéket a gyárveze­
tése g.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

ívÍEldó :
Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár részv.-társ.

2416 —1906. szám. Közig.

Hirdetmény.
Alólirt városi tanács közhírré teszi, 

hogy a város tulajdonát képező és Felső- I 
fügéd határán fekvő erdőre vonatkozó I

vadászati joga 1906. évi augusztus hó 
15-től 1912. évi augusztus hó 15-ig 
terjedő hat évre a városház közgyűlési 
termében 1906. évi junius hó 23-án
d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános 
szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 80 korona.
A részletes feltételek a tanács iktató 

hivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők,

A városi tanácstól.
Nngyenyeden, 1906. évi junius 8-án.

Dr. Varró,
160 1 — 1 polgármester.

nagyszerűen használ, mnt 
egbiztosabb rovarirtó.
Csakis üvegekben vásároljuk I

Nagyenyed : Biszti itsány Lajos, Linier J. József, r einchel Lázár, Fesztinger A. Dávid, ilj. Lázár Károly, Winkler János, Fogyasz­
tási szövetkezet. - Abrudbánya: Molnár Árpád, Skalongya József. — Balázsfalva: V. Popp Sehiessi Károly, Schuller Lajos, Sin- 
bei'ger Salamon, Naűuli Vilmos, „Coiisum“ kereskedelmi r.-t. — Gyulafehérvár: Fíngcrhut Jakab, Fröhlich Gyula, Jakabfy Albert, 
ifi- Misselbaeher J. B., Petri J W., Schlesinger Testvérek. — Marosujvár: Pilla Ede, Virág Tamás, Fesztinger Á Dávid. 5—10

linger Ä. Dávid, iíj. Lázár Károly, Winkler János, Fogyász-

háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogságai

A Kathrelner-féle 
Knetpp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere ríván 
kellemes lifl, az egészséget elBmozdltó és 
oltsd, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
eüoySket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

■£lt<
74

W -*><> ÉVI SIKER!

ESZÉKI ARGZKENŐCS és 
SZALVATOR-SZAPPAN

eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr 

összes tisztátalan-
------ ságát. :—.....

© © ©

Valódi csakis a

Szalvator gyógytárából 
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arezkenőes ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan „ 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ozikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m.

rendeletnek. 107 7—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29.

Alsófehérvármegjei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.
Lfiszámitfll 6 PónaP' leÍ6ralig terjedő váltókat WÁcarn| á. Q|Q|I ,
eeVV^t*1111 *UI » legolcsóbb kamutlüb mellett. fflufllUI UO ulüU értékpapírokat idegen számlára.
RptáhlÓ7Óc n,ellelt adott kölosóuei után 500 Rfifljhh fK 11131196 kamatn jelzálogkölcsönöket igen 
DcldUldZdS koronán felül 61 ,.%-ot számit. ! nöüluu illQyflO e.őnyös feltételek mellett kon­

vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab- 
TnrlP^7tPCPC hBIeiönbket nynjt 500 koro- b»n bonyolít le.

alapkamattal íaidlirSS, Í“beS WéJ. *V *'* | BüVált M To'ls-IoAnatól kezdődőleg * mar 4‘/,% Pawn 14 értékpapír 
irtokra, a beoserték feléig. j DÖVdlI keket.

Betétek után naptól-napig 4Va%-ot fizet.—   unyvui-uapig f /2 /O-Ot DZei. ■■
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ÉLŐPATAK
—*4« gyógyfürdő <3*—

kiválóan jó eredménynyel használható a gyo­
mor, vese, hólyag és a méh liurulos b»n- 
talmaiuál, máj és lépbajoknál, köszvény és 
csú mii, altesil pangá oknál, valamint bár­
mely az. idegesség alapján fejlődő beteg­
ségnél A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyesz.közök- 
kel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézet keze­
lés, massage, svédtorna, diätikus étrend) i etid- 
kivltl kedvező eredményt mutat fel. Fürdő- 
idény: május 15-töl szeptember 15-ig. Vasúti 
állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan 
állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás 
olcsó és xálasztékos. Az elő- és utóidényben 
(május 15-től junius 15-ig és aag. 20-tól szept. 
15-ig) a gyógy és zenedijuak fele fizetendő, la­
kások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az 
előpatakl ásványvíz, mely a széusavdus, ég- 
vényes vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, háznál is használható és liditő, 
kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egy millió palaczknál több kerül forgalomba. 
Szél küldési hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen

148 3-4
küld az igazgatóság.

NAGY JENŐ
száj pad nélküli müfog-speozialista 

KOLOZSVÁRT, Wec.ulényi M.-u. 6. sz.

WT Részit szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 45—lot

*L— ui. .. Jm.
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Csak SICULIA névvel éli álovi üvegek valódiak,
HU 9-20 a málnási

SICULIA”
FORRÁS-VÍZ

a sós navanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártó/i for fán.

A gyomorégést rögtön megsztin- 
\ teli. Páratlan étvágygerjesztő, 
yjjt Azonnal ható különlegesség a 

' ’ gége, Ili dó, torok, gyomor, vese, 
' Inilyaghurutos bánta Imái ellen 
j Korányi, Kélhly, Tattszk, líieg- 

jlSl’Vl ler, Nuricsán József tanár urak

pSyVVrKiSS „SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
jpF* természetes alkalikus sós 

ßSp savanyuvizéuek mivósitik.™*» 
: Sf'áll
yi „,a> ll.agyai országi főraktár:

BRÁZAYKARMÁN

BUDAPEST, József-körút 37
Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 

— ftiszei kiveskedéshpn. —

\V Uj

Első Alföldi Cognacgyáv Rt szv'Piiy- 
támiság és Szeszilnomilógyar 
= KECSKEMÉTEN. -----

Ajánljn:

\íii“)czk-|)álinka i |7 edtcinííikesorfi 
\aniezk-cognac \ |í ecsknéíi gyoiiiorkesiirü 
Jaraczk-créme \ JLVecskrÉéti jívíigykesml

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 
Jéglikőr, 48-as likőr,

PortlvArthur-keserü | Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum 1 Cake Walke likőr 
Kecskeméti vidító 1 Malakoff és Mogador 

különlegességeit. 9-40

Vezérkepviselő: SZIGETI SAMU, TORDA 

«SÍT Kapható mindenütt! "HSU

első randa előnyösen ismert 
friss bús- és finom hentesáru- 
kiilöníedesséoek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kiesiny- 

beij található.

H Ú S A R A K:
Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 180 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 48—105

Av Va a?a aFa aTa
*í> 'l? ^

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja =£«££
iilMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiii  ........................................................................................................................................... .

Vilii szem csiMik a n. «*. vevő közönségei tisztelettel értesíteni, miszerint Weinberger Gyula orosházi 
első rangú czég férfi és női divatáru üzletét megvettük és azt tordM raktárunkban helyeztük el.

Minden hangzatos reklám mellőzésével a t. vevő közönség tájékozására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke, 
ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekinti. Telje« tisztelettel

DICK JAKAB és TÁRSA.
Ideiglenes árjegyzék:

Férfi gallérok 5 rétü minden lélező fagott darabja 12 krajczár § ti évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12
Férfi kézelők 5 rétü 15, 18 és 20 „ § évesig 1 27 es 14 évesig Irt 1.50.
Férfi fehér ingek puha ülővel 85 „ § Kobráéit fele „Talpra Magyar“ fel:ralit magyar gyártmány vászon

§ csípők körül bőrrel szegezve gyermekek fészere 40—60 kr.-ig, 
I „ „ „ „ női czipdk 70 kr.-ig.
I ,, „ „ „ férfi cz.ipők 87 kr.-ig,
I Női bőr cz.ipők legjobb anyag és kivitelben 2 35 kr.-ig.
E f et fi „ „ n n n 2.50 ki.-ig,
I 10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb gyártmány szin- 
! tartó Deklinek 18 krajczár méterje.
I Ablak függönyök, genilia, gyapjú stb, minőségben 98 kr. tói feljebb. 
I Óriási választék tuba szövetek, franczia baftistok, voilokbau stb.

Férfi fehér ingek matlepoláu Chiffonból 95 „
Férfi fehér ingek da mast élővel 1.05 „
Férfi sitiin ingek legjobb kivitel és minőségben 70 „
Férfi alsó nadrág 30, 35, 40 és 50 „
Férfi alsó nadrág hímzéssel 60, 75 és 95 „
Férfi nyakkendők legújabb divat 15-tól ' 5 kr.-ig.
2500 dtb panama szalma és legújabb fagott posztó

kalapok 1 fit. tói 3 frt.-ig
Gyermek fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

<sife
<ei

<eí§

«ess

^6

«es
'm

mmm könyvnyomda es
PARIRÁRUGYÁRÜEMáE
®©@@® NAGYENYED.

r
KéSZit 1 müveket, folyóiratokat, hir-
---- lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsótjegyeket, ragjelzó- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <X> 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és könyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mimlcnncinii DOBOZ ÁRUT
it in. nseges es dobozokat stb.

gyógyszerészek, tzukninzok h gyárosok részére kisitli liriiczikkek juliiiijos 
és cíélswii rsiimiuíoliÍMÍni «Imi árban sziillil.

m>

Szeszák: Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kietégitöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyáriás modern technikai 
gopekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk a/, egyedül 
Kolozsvárt, a ltol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényez,ö 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az, által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főcz,élünk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban.

lti 13-26

kocsigyártók.

\
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
........................... ..................................................
FISnufte kölcsöut ad betáblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra, 

sorsjegyekre, jóhitelti pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5*/|. ti, 6*/s% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig ti% mellett számitól le. 

fitfll 4' , kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol

Váltókat

19 48- 104

lQ)

1A I IYM IJ/J

nietzschei, Goerz, Rodenstock
és egyéb világhírű gyárak készítményei

mérsékelt árakon csekély havi
• ... r

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
fényképészeti osztálya

Budapest, VI., Andrássy-út 17.
Szíveskedjék árjegyzéket kérni fényképezösépekröl.

cd

CD

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fin- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 48—104

Dús választék mindén czikkben.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEtf,

Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpuszlifhatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 
é. közönséget, hogy április hó 24-ét.ől lakásom és 
műhelyemet llivis-utcza 19. szánt alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 11—20 mülakatos és gépjavító műhelye

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Gementet ajánl olcsó áron a
113 15-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál árnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

Jl. ^ - A.*— — —~ ».
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